
Цель современного дошкольного образования 

– формирование личности через собственную 

деятельность, развитие универсальных 

учебных действий, познавательной 

активности, творчества детей и их личности 

через различные виды деятельности. 

Сегодня процесс обучения (на занятии и в 

совместной деятельности) в дошкольном 

образовательном учреждении – это не 

готовый конспект, а поиск и сотворчество, 

при котором дети учатся планировать, делать 

выводы, приобретают новые знания через 

собственную деятельность и в 

сотрудничестве с преподавателем. 

Современное занятие рассматривается как 

постоянно развивающая форма и строится 

оно на основе принципов сотрудничества, 

деятельностного подхода и использования 

активных форм и методов обучения. Именно 

на этой основе формируются у дошкольников 

коммуникативные и познавательные 

универсальные учебные действия, такие как: 

умение планировать свою деятельность, 

устанавливать причинно-следственные связи; 

ориентироваться в источниках информации. 

Качественные знания могут сформироваться 

лишь в процессе целенаправленного 

систематичного, организованного 

образовательного процесса. И лучшей 

формой для дошкольников является игра. 

Сущность игры как ведущего вида 

деятельности заключается в том, что дети 

отражают в ней различные стороны жизни, 

особенности взаимоотношений взрослых, 

уточняют свои знания об окружающей 

действительности, учатся любить и беречь 

природу. Игра – есть, своего рода, средство 

познания ребенком действительности. 
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Дидактические игры: 

 

Игры с предметами. 

Кто чем питается? 

Цель: закреплять представления детей о пище 

животных. 

Ход игры: дети из мешочка достают: 

морковь, капусту, малину, шишки, зерно, 

овес и т.п. Называют его и определяют, какое 

животное питается этой едой. 

 

Что сначала – что потом? 

Цель: закреплять знания детей о развитии и 

росте животных. 

Ход игры: детям предъявляются предметы: 

яйцо, цыпленок, макет курицы; котенок, 

кошка; щенок, собака. Детям необходимо 

расположить эти предметы в правильном 

порядке. 

 

Игра «Кто в домике живет?» 

Цель: закреплять знания детей о животных, 

учить подражать их голосам. 

Ход игры: дети изображают знакомых 

животных, сидящих в домиках. Воспитатель 

по очереди обходит домики, стучит в каждый 

и говорит: «Тук-тук-тук, кто в этом домике 

живет?» Дети отвечают: «Му-му-му!», «Бе-е-

е», «Мяу-мяу!» и т.д. Воспитатель 

отгадывает, кто живет в домике. 

 

 

 

 



 

 

Игра «Отгадай кто это?» 

Цель: закреплять представления детей о 

характерных признаках диких и домашних 

животных. 

Ход игры: воспитатель описывает животное 

(его внешний вид, повадки, среду обитания) 

дети должны отгадать про кого идет речь. 

 

 

Игры настольно-печатные. 

Игра «Это когда?» 

Цель: уточнить представления детей о 

сезонных явлениях в природе. 

Ход игры: у каждого из детей есть 

предметные картинки с изображением 

снегопада, дождя, солнечного дня, пасмурной 

погоды, град идет, ветер дует, висят сосульки 

и т.п. и сюжетные картинки с изображениями 

разных сезонов. Детям необходимо 

правильно разложить имеющиеся у них 

картинки. 

 

Игра «Ухаживаем за растениями». 

Цель: закреплять представления детей о 

различных способах ухода за растениями. 

Материал: карточки с изображением лейки, 

пульверизатора, кисточки, ножниц; 7-8 

комнатных растений. 

Ход игры: дети сидят за столом, на котором 

лежат карточки с изображением предметов, 

необходимых для ухода за растениями. Детям 

необходимо определить какой уход нужен 

тому или иному растению, каким 

инструментом его выполняют – дети 

показывают соответствующую карточку. Кто 

правильно ответит, после игры будет 

ухаживать за этим растением. 

 

 

 

 

 

Методика проведения игр 

предусматривает требования: 

 

1. Сделать игры занимательными, избежать 

сухости, сохранить в игре то, что ее отличало 

бы от занятий (бесед, рассказов) и 

дидактических упражнений. Занимательность 

должна заключаться в правилах, 

побуждающих ребенка думать. Кроме того, 

широко используются такие игровые 

элементы, как сговор, считалочка, 

разыгрывание фантов, соревнование. 

Разыгрывание фантов, которым 

заканчивается большинство игр, интересно 

само по себе и требует от детей 

находчивости, умения владеть собой, 

перевоплощаться («Превратись в дедушку», 

«Стань пчелой», «Сядь на пол и встань без 

помощи рук» и т.п.). 

 

2. Правила игры не должны строиться так, 

чтобы играли двое, а остальные ждали своей 

очереди. Активными должны быть все: одни 

загадывают, другие отгадывают; одни 

называют предметы, другие их отсчитывают; 

одни придумывают рассказы-небылицы, 

другие слушают их и затем разоблачают и т.д. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дидактические игры могут проводиться как 

во время занятий (как целое занятие или 

часть его), так и в часы игр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


